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Patriarhul României: Rostul lucrării social-
filantropice a creștinului nu este cultivarea 
imaginii sale în lume, ci a iubirii
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, a 
subliniat, duminică, în Paraclisul istoric „Sfântul Mare Mucenic Gheorghe” al 
Reședinței Patriarhale, că rostul activității social-filantropice a creștinului este 
cultivarea iubirii, nu cultivarea imaginii personale.

Patriarhul României a explicat, în cuvântul de învățătură, că binele trupesc este 
precedat de binele sufletesc și că înainte de a fi hrăniți cu cele materiale, avem 
nevoie de hrană pentru suflet.

„Așadar, Domnul oferă celor veniți la El mai întâi hrană pentru suflet, vindecare de 
boli și apoi hrană pentru trup. Iisus le-a vorbit mai întâi mulțimilor adunate despre 
taina dobândirii vieții veșnice, prin credință, apoi i-a vindecat pe bolnavii aduși la 
El, și după aceea le-a spus ucenicilor, care L-au rugat să dea drumul mulțimilor să 
meargă să își cumpere mâncare din sate, «dați-le voi să mănânce», iar ei au spus 
că au doar cinci pâini și doi pești”, a spus Preafericirea Sa.

Sufletul se hrănește cu Cuvântul lui Dumnezeu
„Primul adevăr al Evangheliei de astăzi este acesta: trebuie să ne hrănim mai întâi 
sufletul cu ascultarea Cuvântului lui Dumnezeu și să cerem de la Hristos vindecare 
sufletească și trupească”, a adăugat Patriarhul României.

Cuvântul lui Dumnezeu este hrana de care are nevoie omul, ca „ființă rațională, 
liberă și iubitoare, compusă din suflet și trup. Trupul se hrănește din produsele 
materiale, iar sufletul se hrănește cu ascultarea Cuvântului lui Dumnezeu, a 
Evangheliei vieții veșnice”.

Dumnezeu a sădit în noi dorul după veșnicie, așa cum ne învață Sfânta Scriptură.

„Omul este creat după lui Dumnezeu, cel veșnic viu. Aici este toată taina identității 
persoanei umane, că este creată după chipul Persoanelor Divine ale Sfintei Treimi, 
veșnic vii și ca atare, omul este chemat la viață veșnică, pentru că este creat după 



chipul Dumnezeului celui Veșnic”, a mai spus Părintele Patriarh.
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Biserica întreagă trebuie să aibă grijă de cei aflați în nevoi
Mântuitorul arată, prin minunea săvârșită, că distinge, dar nu desparte hrana 
sufletească de cea ce trupească.

Mai mult, suntem datori să avem grijă de cei aflați în dificultate.

„Al doilea adevăr pe care îl învățăm din Evanghelia de astăzi este acela că Domnul 
distinge, dar nu desparte hrana duhovnicească de cea trupească. El acordă 
prioritate hranei sufletești, dar nu uită că omul este și trup care nu trebuie neglijat, 
ci îngrijit. Învățăm din acest episod că ucenicii lui Hristos și, deci, Biserica întreagă 
trebuie să aibă grijă de cei flămânzi, însetați sau aflați în nevoi”, a menționat 
Patriarhul României.

Creștinii îi urmează lui Hristos atunci când aduc daruri la biserică, „spre 
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binecuvântare și împărțire, pe lângă pâinile pentru Euharistie și alimente pentru cei 
săraci și bolnavi. Așa s-a dezvoltat, deodată cu Liturghia euharistică, și filantropia 
socială. Împreună cu rugăciunea comună din biserică, s-a organizat și fapta cea 
bună. Prin urmare, opera de caritate a Bisericii își are rădăcina în iubirea milostivă 
a lui Dumnezeu arătată oamenilor în și prin Iisus Hristos”.

Comuniune sufletească, nu falsă siguranță materială
Ce sunt cuvintele Mântuitorului pentru noi?

„Ceea ce spus Iisus nu sunt simple informații, ci legătură vie, relație cu Dumnezeu 
cel Viu, de aceea izvorăsc bucurie și daruri multe, care hrănesc sufletul omului cu 
sensuri sau înțelesuri duhovnicești, care sunt cuprinse tainic în Sfânta Euharistie, 
așa cum sunt cuprinse tainic și în Sfânta Scriptură”, răspunde Patriarhul României.

O a treia învățătură desprinsă din Evanghelia de azi este aceea că Hristos nu 
dorește să creeze o falsă siguranță, bazată pe acumularea de materie, ci vrea 
comuniunea între oameni și Dumnezeu.

„Adevărata minune este săvârșită de Hristos pentru a fi cultivată nu falsa 
siguranță, ci comuniunea de iubire între Dumnezeu și oameni, precum și dărnicia 
oamenilor față de cei nevoiași”, a spus Patriarhul Daniel.

Din acest motiv, „rostul lucrării social-filantropice a creștinilor nu este cultivarea 
egoistă a imaginii lor individuale în societate, ci ei cultivă iubirea milostivă în 
sufletele lor pentru a deveni mâinile iubirii milostive a lui Hristos spre ajutorarea 
oamenilor aflați în nevoi”.
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